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INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Néo serd aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .

3. A méquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

41. | A aspirina tem uma densidade de 2,00 g/cm’. Qual é 0 volume (em centimetros ciibicos) de um comprimido de 100 mg?
A. 200 cm’ B. 100 cm’ C. 50cm’ D. 0,02 cm’ E. 0.05 cm’

42. | A digitalina ¢ um farmaco usado na reanimagfio de doentes cardiacos. Este firmaco deve ser administrado com muito cuidado
pois, mesmo em pequenas overdoses, pode ser fatal. A administragiio deste farmaco ¢ feita a base de mg/kg de massa corporal.
Assim uma crianga e um adulto, apesar de diferirem grandemente no peso, recebem a mesma dose por kg do corpo. Para uma
dosagem de 20 pg/kg de peso corporal, quantos mg de digitalina devem ser ministrados para um individuo de peso médio
de 60 kg?

A. 12mg B. 1200 mg C. 12mg D. 0.003 mg E. 3mg

43. | Um dos principais ingredientes dos palitos de fosforo é o perclorato de potassio (KCIOs). Esta substincia pode ser usada como
fonte de oxigénio para muitas reacgdes de combustdo. Reage violentamente com o agticar da cana (C12H22011), para dar cloreto
de potassio, dioxido de carbono e dgua, de acordo com a reacgéo:

KClOs + C12H22011 — KCI + CO2 + H20
Os coeficientes estequiométricos para a reac¢iio acertada siio respectivamente:

A, 1-1-1-12-11 B. 1-1-1-12-12 C. 1-1-1-12-2 D. 8-2-8-24-22 E. 8-1-8-12-11

44. | Dadas as seguintes moléculas CaMgiSisOn2 (asbesto); CsHsOs (vitamina C); sal da prissia (Fes[Fe(CN)s|s). As massas
moleculares seriio, respectivamente: (massa atémicas em uma: Ca - 40; Mg - 24; Si—~28; 016, C— 12; H - I; Fe - 56; N —
14)

A. 416-176-436 uma  B. 416-176-716 uma _ C. 416-176-860 uma _ D.416-176-1018 uma E. 416-176-738 uma

45. | Considere a reac¢do de combustdo do metano, CHa,

CHug + 20209 = CO2 + 2H20g
Se 0 metano é queimado a uma velocidade de 0,16 mol.dm™, a que velocidades sio formados os produtos, CO:z e H;O?

A. d[CO2)/dt = 0,16 mol.dm™; B. d[CO:J/dt=0,16 mol.dm™;  C. d[CO:)/dt=0,16 mol.dm?;
d[H20)/dt = 0,08 mol.dm™? d[H:0)/dt = 0,16 mol.dm™ d[H:0]/dt = 0,32 mol.dm"
D. d[CO:)/dt = 0,08 mol.dm™, E. d[CO:2)/dt = 0,32 mol.dm?;
d[H20/dt = 0,08 mol.dm"? d[H:0)/dt = 0,08 mol.dm"

46. | O sulfureto de hidrogénio (HS) é um poluente encontrado comummente em dguas residuais industriais. Uma forma de remogdo
de H:S consiste em tratar a 4gua com cloro (Clz), de acordo com a reac¢éio
H2Sq) + Claag) = S(s) + H'(ag) + Clag)

A reacgdo é de primeira ordem para cada um dos reagentes. Se a constante de velocidade para a reacgdo do consumo de H.Sa25
°C for 4 x 102 M"'.s”'. Se num dado instante a concentragio de HaS for 2 x 10° M e de Ch for 0,03 M, a velocidade da
reac¢iio seri:

A. 8x10°Ms' B. 12x10*M.s' C. 24x10°Ms' D. 24x10°Ms' E. 12x10°M.s’
47. | Considere a reacgdo N2Osg) S 2ZNOoy) AH® = 60,0 kJ
para que lado se deslocaré o equilibrio se: (a) adicionar-se N2Os; (b) adigiio de NOz; (c) aumento da pressdo; (d) aumento do
volume; (¢) diminuigdo da temperatura.

(a) direita (direc¢do dos produtos); (b) esquerda; (c) direita; (d) esquerda; (e) esquerda
(a) direita; (b) esquerda; (c) esquerda; (d) esquerda; (e) direita

(a) direita; (b) esquerda; (c) esquerda; (d) direita; (e) esquerda

(a) esquerda; (b) esquerda; (c) esquerda; (d) direita; () esquerda

(a) esquerda; (b) esquerda; (c) esquerda; (d) direita; (e) direita

moaP>

48. | Dadas as seguintes reacgoes de equilibrio:

(a) Nag + 3Hag S 2NHag); (b) 2NOBr + Clyg S 2NOg) + 2BrClig; (c) PbClays) & Pb?*(aq) + 2Clag); (d) Ca”

COzp) A




Exame de Admissao — 2023 | Parte — 2: Quimica Il DAU Pagina £ de 4

-

As expressoes das constantes de equilibrio serio:

1 . _ [No)Brci)? [NH,)? [No]*[Brcl)?
A. = —L _ = — = e
W:h, [N, 1[H,1? () K, [NoBr]2([cl,] B.(a) X, (N, )[H,]® ®) X, [NoBr)2[cl,)
s = [Po2+]IC1-12 (g) k., = [ca0)(CO-] (¢ K. =[Pp**][a"]*  (d) K. =[C€O:]
¢) Re (PHCI,]
T (NH,)? . _ [No)*[Brcl)? [NH,)? [Nol*[Brcl)?
— -—-—!——— = ————— e -—'— A s S Shtar
C @K =pg5pp © Ke = osrtay D @ Ke=tamy ©® Ke = Inosar(a,]
(¢) K, =[P**lla-)* (d) K, =[Ca0][CO.] (¢) X, =[P**]la"]* () Xk, =[Ca0]lCO,]
. _ InnH,P? _ [nol*(Brct)?
E @K =qmy  ®% = osaia,r

(c) k. =[P**][a”]*  (d) K, =[CO,]

49. | A 1000 K o valor de K da reacgiio 2S05(g) 5 2S02(g) + O2(g) ¢ 0.338. Calcule o valor de Q, e diga em que direcgiio a reacgiio
prosseguiri para o equilibrio se inicialmente as pressdes parciais forem: Pso = 0.2 atm; Psp, = 0.4 atm; Py, = 2.0 atm.
A. Qp=0,016 atm; direita (formagio  B. Qp = 0,16 atm; direita C. Q = 4,00 atm; esquerda
dos produtos) (formagdo do reagente)
D. Qp = 8,00 atm; esquerda E. Qp = 4,00 atm,; direita
50. | O K da reacgdo Ha(g) + I(g) S 2HI(g) ¢ 4. Quais serio as concentragdes no equilibrio das trés espécies (Haz, Iz e HI), se as
concentragdes iniciais de Hz e I forem iguais a 1 mol/L e a de HI igual a zero?
A.[Hz2] = [12] = [HI] = 0,5 mol/L; B. [H:] = [I2] = 0,5 mol/L; [HI] = 0,25 mol/L
C.[Hz] = [I2] = 0,5 mol/L; [HI] = 1,0 mol/L D. [H:] = [I2] = 1,0 moV/L; [HI] = 0,25 mol/L
E.[Hz] = [I2] = 1,0 mol/L; [HI] = 0,5 mol/L.
51. | Dissolve-se 2 g de NaOH em 4gua suficiente para formar 200 ml de solugdo. A molaridade da solugio serd: (Massas atomicas:
Na—-23; O -16; H-1 g/mol)
A, 2M B. 0,01 M C. 0,05M D. 025M E. 0,5M
52. | Suponha que a solugdo de NaOH 20% (em massa) tem a densidade de 1 g/ml. A molaridade desta solugiio serd: (Massas
atomicas: Na —23; O - 16; H—1 g/mol)
A. 2M B. 0,02M C. 5M D. IM E. 0,5M
53. | O acido cloridrico ¢ comercializado como uma solugiio de 12 M. Quantos moles deste dcido existem em 300 ml desta solugio?
(massa atémica em uma: Cl-36; H -1 g/mol)
A. 36 moles B. 360 moles C. 3,6 moles D. 0,36 moles E. 3600 moles
54. | A 150 mL de uma solugdo 0,2 M de HCl sio adicionados 350 mL de dgua. A nova concentraciio da solugdo sera:
A. 05 M B. 0,IM C. 0,03M D. 0,6 M E. 0,06 M
55. | Tem-se uma solugdo com a concentragio do ido hidroxilo (OH) 0,01 M. Pode-se dizer que a solugio tem:
A. [H]=10* MepH=8 B. [H']=0,0lMepH=2 C. [H']=10"MepH=2
D. [H']=10""MepH=12 E. [H]=0MepH=2
56. | Dados os seguintes sais: NaCl, KNOs, NHsNO3 ¢ NaCN. As solugdes aquosas destes sais seriio respectivamente:
A.Acida — basica — neutro - neutra B. Neutra — bisica — dcida - neutra C. Neutra — neutra — basica - basica
D. Neutra — neutra — dcida - bésica E. Neutra — neutra — bésica - dcida
57. | O acido acético, CHsCOOH, o 4cido do vinagre, ¢ usado como precursor de outros compostos quimicos. Qual é o pH de uma
solugio 0.01 M deste dcido, sabendo que Ka ¢ 2 10-5?(Massas atémicas: O — 16; C — 12; H— 1 g/mol; log 1,41 = 0,15; log
447=0,65) V2 = L4L: V20 = 4.47
A. 3735 B. 2 C. 5 D. 1 E.. 03
58 | Sao misturados 250 mL de uma solugdo 0,2 M de HCl e 150 mL de outra 0,4 M de NaOH. Qual serd a espécie predominante
da solug¢iio e a concentragio final?
A. [HCI]=02M B. [NaOH]=0,025M C. [NaOH]=02M D. Nenhuma E. [HCI]=0,1M
59. | Para os acidos cloroso (HCIOz, Ka = 10%), acético (CHsCOOH, Ki = 2 x 10°%), nitroso (HNOz, Ka =5 x 10%), cianidrico
(HCN, K. = 5 x 10" ¢ fenélico (CsHsOH, Ka = 10'), as constantes de basicidade (Ks) para as suas bases conjugadas
seriio, respectivamente:
A. 104 5x10%2x10%2x10%5x10° B. 10%5x107%2x10%2x10%5x10?
C. 10" 5% 10"% 2 x 10°Y, 2 % 1O0°%; 10 D. 10%2% 1055 x 100" S x 10°; 106
E.  10%:2% 105 x 107" S 10°"%; 107
60. | A constante do produto de solubilidade (Kps) de um sal pouco solivel com a formula AB2 €2 x 10", A solubilidade deste sal,
mol/L, serd: V2 = L1 V2=12 v§=22/05=07 V5=17: J05=08
A. LI1x10°mo/L  B.1,7x10%mol/L  C. 12x10*mol/l. D. 7x 10~ mol/L E. 8 x 10 mol/L
61. | Dadas as seguintes reacgoes:

i CaCOsis) —CaOg) + CO2T
ii. Ba®*(aq) + CO3¥ (aq) = BaCOsd
iii. Na2CO3aq) + HClaag) —» NaClag + H2Ogy + CO2T
iv. HNO3(aq) + H2Saq) = NOT + S + Ha0q)
Sdo reacgoes redox:
A, iell B. i iieiii C. iv D. iieiv E. ieiv
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62.

Das reacgoes seguintes
(a) 2Nags) + Oz — Naz2Ogs) (b) Cdgs) + NiOzs) + 2H200) — Cd(OH)zs) + Ni(OH)zgs)
(¢) Clzag) + 2Nal@g) = Iz2(aq) + 2NaClag) (d) 2H20q) + Als) + MnOa'aq) = AI(OH)4"(aq) + MnOays)
Sio oxidantes e redutores respectivamente os seguintes elementos:
A. Sio redutores — Na, Ni, Cl, Mn; sdo oxidantes — O, Cd, Na, Al
B. Sio redutores — Na, Cd, Cl, Al; sdo oxidantes — O, Ni, Na, Mn
C. Sdo redutores — Na, Cd, I (I"), Al; sdo oxidantes — O, Ni, Cl, Mn
D. Sio redutores — Na, H, Cl, Al; sdo oxidantes — O, Cd, I, H.O
E. Sdo redutores — O, Ni, Cl, Mn; sdo oxidantes — Na, Cd, I, Al

63.

Os niimeros de oxidagio dos elementos nos compostos seguintes: (a) S em Hz804; (b) Cr em KaCrOs; (¢) Cl em HCIOs; (d)s
em Sg e; (e) C em H2C204
Seriio respectivamente:

A. +6;+6;+5;0;+3 B. -6;+4;-1; +6;, +4 C. +4;+7;+1;0;+4

D. +6;+7;-1;+6;-4 E. +6;+4;-3,0;-2

64.

Para a reacgio redox seguinte KzCr07uq) + HCliag) = KClag) + CrChag) + Chy + H2Oq) os coeficientes da equacio de
reacgio quimica acertada serdo respectivamente os seguintes:

A Zien2inr3i3 B. 1;8;2:2;1;4 C T:182:2: 37

D. 1:122:203%6 E. 2;18;4:4;1;9

2 2 2

65.

Qual das frases abaixo é a melhor para completar a seguinte frase: “Um produto favorecido pela reacgiio redox tem...”
A. um AG° positivo e E” positivo B. um AG° negativo e um E” positivo
C. um AG® negativo e um £’ negativo D. um AG° positivo e um E” negativo
E. um AG° negativo e um £’ igual a zero

66.

Analise as seguintes afirmagdes:

i; A ponte salina numa célula electrolitica serve para manter o balango de cargas. Sem a ponte salina a célula ndo

funciona;
il. Numa célula a reacgdo de redugiio ocorre no dnodo e a de oxidagdo no catodo
iii. As espécies negativas sdo atraidas para dnodo e as positivas para o cétodo
iv. O anodo ¢ negativo ¢ o catodo positivo.

Sio verdadeiras as afirmagdes:

A, ieii B. ieiii C. ieiv D. i E. iv

67.

Dadas as seguintes afirmagdes
1. O valor do potencial do eléctrodo, £, para (2Li* + 2¢” — 2Li) € o dobro que para (Li* +e — Li)
il. A constante de equilibrio de uma reacgdo redox pode ser calculado pela equagdo de Nernst
iii. A mudanga das concentragdes das espécies dissolvidas numa célula electroquimica nio afecta o potencial da
mesma
iv. As condigdes padrio numa célula electroquimica sdo a concentragdo de 1,0 M para as espécies dissolvidas e 1
bar de pressdo para os gases.
Sio verdadeiras as afirmagdes:
A ieii B. ieiii C. ieiv D. iieiv E. iiieiv

68.

Coloque em ordem crescente o poder oxidante dos seguintes ides
NO3ag + 4 H g+ 3¢ = NOg) + 2H200) E°P=+096V
Ag+ (ag) + € Ag (s) E=+0,80V
Pb*" (aq) + 2e” = Pbys EC=-0,13V
MnOxzs) + H g + 2 € = Mn*' g+ 2H20q) EP=+123V

A. MnO:2 <Pb* < Ag" <NOs B. Pb* <Ag'<NOy <MnO; C. MnO;<Ag'<Pb* <NO;
D. Pb* <Ag' <MnO; <NO; E. Pb* <MnQOz2<Ag' <NO;

69.

Dados os seguintes potenciais padrdo de redugdo
MnOxys) + H aq +2 € = Mn*(ag + 2H20y E°=+123V
I2(s) + 2 e—2I(aq) P=+0,53'V

Assumindo que todas as espécies estio nas suas condi¢des padrio, se o par for ligado numa célula electroquimica, podemos
dizer que (indique a alternativa certa):

A. MnO; serd o catodo e nele ocorrerd oxidagdo B. I sera o citodo e nele ocorrera oxidagdo

C. MnO:z serd o dnodo e nele ocorrera a oxidagdo D. 1 sera o dnodo e nele ocorrera a oxidagdo

E. L. serd o catodo e nele ocorrerd a redugio

70.

Uma célula galvinica ¢ composta dos seguintes eléctrodos
Ag' (1.0 M)+ e = Ag(s) E°=+0,80 V
Mg?* (1,0 M) + 2e” = Mg(s) E°=-237TV
A for¢a electromotriz (f.e.m.) padrio da célula sera:
A. +317V B. -3,17V C. 394V D. -394V E. +157V

71.

Calcule a massa, em gramas, de aluminio em 1 h de electrélise de AICL numa corrente de 10 A. (F =96 500 C/mol de ¢7;

Massa atomica Al — 27 g/mol; 3,6/9.65 = 0.38; 1.27 x 2.7 = 3.42)
A 36¢ B. 038¢ C. 127¢g D. 965¢ E. 342g

72

As formulas (a) CsHiz, (b) C4Hg, (¢) CsHiz, (d) C7Hua € (€) CsHa representam um:
A. (a)alceno ou cicloalcano; (b) alcino; (c) alcano; (d) alceno ou cicloalcano; (e) alcino
B. (a)alcino; (b) cicloalcano; (¢) cicloalcano; (d) alceno; () cicloalcano
C. (a)alcano; (b) alceno; (c) alcano; (d) alcano; (e) alceno
D. (a) cicloalcano; (b) alceno; (c) alcano; (d) alcino; (e) alcino
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E. (a) alcano ou cicloalcano; (b) alceno; (c) alcano; (d) alcano ou cicloalcano; (e) alceno

73. | Nas reacgdes de adicdo de alcenos, a adigdo de hidrogénio ¢ feita no carbono mais hidrogenado. Esta regra € conhecida como:
A. Regrade B. Regra de Saytzeff C. Regrade D. Regra de Pauli E. Regrade
Kharash (Zaitsev) Markovnikov Kirchhoff
74. Nomeie o composto repfesentado pela formula seguinte (escolha a alternativa correcta).  cy, - CH, ~ CH - CH,
A. 2 —propil — 3 — metilpentano |
B. 2 —butilpentano —CH=
C. 3,4 - dimetilheptano Gty —CH =Ll
D, 3 - etil -4 — metilhexano =
E. 2 — pentilbutano ik
75. | Na combustdo completa de 20 moles de alceno sdio produzidos 60 moles de didxido de carbono. O alceno queimado pode ser:
A. Buteno | B. Buteno 2 C. Eteno D. Propeno E. Hexeno
76. | O mesitileno, é um hidrocarboneto encontrado no petrdleo bruto, tem a formula empirica CsHa. Foi determinado
experimentalmente que sua massa molecular é de 120.19 uma. A sua férmula molecular sera? (massa atébmica C — 12 uma; H
— | uma)
A. CiHa B. CssoHaso C. C4Has
D. CoH )2 E. Os dados sdo insuficientes para a determinagio da férmula
77. | O benzeno, naftaleno e antraceno sio hidrocarbonetos aromiticos que apresentam cadeias ciclicas aromaticas
respectivamente:
A. Mononuclear, mononuclear, polinuclear B. Mononuclear, mononuclear, mononuclear
C. Polinuclear, mononuclear, polinuclear D. Mononuclear, polinuclear, polinuclear
E. Polinuclear, polinuclear, polinuclear
78. | Substituindo os hidrogénios da dgua por um radical metil e outro isopropil obtém-se:
A. Aldeido B. Cetona C. Ester D. Eter E. Alcool
79. | Dadas as seguintes formulas: (a) C2HsO: (b) CsHsO; (¢) CH4O; (d) C2HiO2
Sio formulas de dcido carboxilico e de dlcool as seguintes:
A. (a)e(b) B. (a)e(c) C. (a)e(d) D. (b)e(c) E. (c)e(d)
80. | Os plasticos sdo uma classe de materiais muito importantes para a nossa vida nos dias de hoje. Eles sdo classificados como

.................... e sdo produzidos a partirde ....................

Escolha a alternativa certa para completar a frase anterior.
A. Polimeros; alcinos B. Polimeros; cicloalcanos
C. Proteinas; aminoacidos D. Polimeros; monémeros
E. Polimeros; proteinas

Fim!
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